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Abstrakt 

 

Tato diplomová práce se zaměřuje na pojem clo a na jeho funkce z pohledu dnešní 

Evropské unie. EU je velkým hráčem na poli mezinárodního obchodu, který v posledních 

desetiletích prochází řadou významných změn. Především snahy o co největší liberalizaci a o 

odstranění převážně celních překážek dávají vyvstat otázkám, jestli clo své funkce neztratilo a 

zda již tedy nenastal čas ho prohlásit za překonaný institut. Zároveň se však v posledních letech 

některé státy opět přiklání k více protekčním tendencím za účelem ochrany svého domácího 

průmyslu, jelikož nekalé praktiky z mezinárodního obchodu nevymizely. Z tohoto úhlu pohledu 

je tak možné položit otázku, zda clo naopak není využíváno nedostatečně. Cílem této práce je 

za pomocí analýzy jednotlivých nejstěžejnějších funkcí cla zodpovědět tyto otázky a určit, zda 

by bylo clo již možné zrušit, či jsou takovéto závěry dosud předčasné.  

Za účelem lepšího pochopení institutu cla je v úvodních kapitolách tento pojem 

definován, jsou uvedeny jeho konstrukční prvky a jednotlivé druhy a dále též prameny celního 

práva. Ve třetí kapitole je následně popsán vývoj cla v novodobých dějinách ČR za účelem 

nastínění změn jeho funkcí v průběhu dějin. Závěrečné kapitoly jsou stěžejní částí práce 

obsahující samotnou analýzu, její zhodnocení a vyvození závěrů.  

V rámci této analýzy jsou detailně popsány funkce fiskální, cenotvorná, 

obchodněpolitická a negociační a funkce ochranná, jsou rozebrány stěžejní právní předpisy a je 

znázorněno, jak se v dnešní EU funkce cla projevují. Je vyvozeno, že clo většinu svých funkcí 

stále plní, avšak je nutné k nim přistupovat opatrně. Nadměrná liberalizace může vést k 

poškození vnitřního trhu, jak naznačují například dopady osvobození zboží do ceny 150 eur. 

Obdobný dopad však může způsobit i přehnaná ochrana, například z důvodu zdražení vstupů 

do výroby či možné odplaty ze strany třetích států. Svůj účel však již přestává plnit funkce 

fiskální, jelikož snahy získat co největší příjmy ze cla vedou ke snížení ostatních příjmů a 

příjmy ze cla toto snížení nevykompenzují. V EU tedy čas pro odstranění cla zatím nenastal, 

avšak není ani vhodné ho nadměrně využívat z důvodu ochrany a snahy získat dodatečné příjmy 

do rozpočtu. 
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